ΓΕ.Λ. ΆΣΠΡΩΝ ΣΠΙΤΙΏΝ
ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΊΑ
ΦΎΛΛΟ ΑΞΙΟΛΌΓΗΣΗΣ 2ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΊΟΥ

I. Να σημειώσετε ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές (Σ) και ποιες είναι λανθασμένες (Λ).
	1. Οι αγροτικές κοινωνίες ήταν ανοικτές και σχετικά αυτάρκεις.
	Σ     Λ

	2. Οι συντεχνίες ήταν κλειστά συστήματα επαγγελματικών κατηγοριών.
	Σ     Λ

	3. Η μανιφακτούρα είναι χαρακτηριστικό της μεταβιομηχανικής κοινωνίας.
	Σ     Λ

	4. Η αποικιοκρατία είναι η αφορμή για τη διάκριση των χωρών σε χώρες του Πρώτου, του Δεύ-τερου και του Τρίτου κόσμου.
	
Σ     Λ

	5. Το πλαίσιο των διεκδικήσεων των εργαζομένων στη μεταβιομηχανική κοινωνία είναι διαφορε-τικό από αυτό της βιομηχανικής.
	
Σ     Λ

	6. Στην Ελλάδα μέχρι και το 1948 παρατηρείται κυρίως ένα ενιαίο και ομοιογενές αγροτικό σύ-νολο.
	
Σ     Λ

	7. Μεταπολεμικά στην Ελλάδα ο σοβαρότερος βιομηχανικός επενδυτής ήταν το Κράτος.
	Σ     Λ

	8. Η Ελλάδα παρουσιάζει πια μία ολοκληρωμένη εκβιομηχάνιση.
	Σ     Λ

	9. Σε όλες τις χώρες, ο τομέας της ναυτιλίας παρουσιάζει ανάλογη ανάπτυξη με αυτή της υπό-λοιπης οικονομίας.
	
Σ     Λ

	10. Η ελληνική κοινωνία παρουσιάζει έντονα τα φαινόμενα της γήρανσης.
	Σ     Λ



II. Να αντιστοιχήσετε τα στοιχεία της στήλης Α με αυτά της στήλης Β.
	           Α
	         Β

	
	1. Πρώην Ε.Σ.Σ.Δ.

	
	2. Η.Π.Α.

	……… Πρώτος Κόσμος
	3. Κολομβία

	……… Δεύτερος Κόσμος
	4. Ελλάδα

	……… Τρίτος Κόσμος
	5. Πακιστάν

	
	6. Κένυα

	
	7. Ουγγαρία



ΙΙΙ. Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις.
Α) Οι αξίες διαφοροποιούνται τόσο στο ……………………, όσο και στο ……………………. .
Β) Εξαιτίας της εξαθλίωσης οι άνθρωποι στις αγροτικές κοινωνίες είχαν μικρή ………………………………………… ζωή και σε αυτό οφειλόταν η υψηλή ………………………………………. .
Γ) Χαρακτηριστικό της βιομηχανικής επανάστασης ήταν η μισθωτή ……………………………, γεγονός που σημαίνει ότι ο εργάτης έχει σχέση …………………………………………… εργασίας από τον εργοδότη.
Δ) Ο όρος ανεπτυγμένη κοινωνία σημαίνει ……………………………...... τεχνολογία στον τομέα της οικονομίας, ύ-παρξη κράτους και ………………………………………… στον πολιτικό τομέα και υψηλός …………………………………… εργασίας στον κοινωνικό τομέα.
Ε) Η ενίσχυση της ……………………………………… και η νομιμοποίηση αλλοδαπών εργαζομένων θεωρούνται απαραί-τητα μέτρα κατά της ……………………………………… του πληθυσμού.

IV. Να απαντήσετε σύντομα στις παρακάτω ερωτήσεις.
Α) Ποιοι είναι οι δύο τομείς υπηρεσιών που είχαν και έχουν ευεργετικές επιδράσεις στην ελληνική οικονομία;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Β) Σύμφωνα με τη θεωρία της εξάρτησης, πώς αναφέρονται οι ανεπτυγμένες χώρες και πώς οι λιγότερο α-νεπτυγμένες;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Γ) Ποια είναι τα δύο βασικά κοινωνικά συστήματα αγροτικών κοινωνιών;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Δ) Ποιο είναι αυτό το στοιχείο που δείχνει μετάβαση από τη βιομηχανική στη μεταβιομηχανική κοινωνία;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Ε) Ποιος τομέας αυξήθηκε πρισσότερο στην Ελλάδα μεταξύ 1991 – 2001 και σε ποιο ποσοστό;
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...
ΣΤ) Δώστε ένα παράδειγμα συνύπαρξης αντιφατικών αξιών στη σύγχρονη Ελλάδα;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

V. Να παρουσιάσετε τις λέξεις – κλειδιά που χαρακτηρίζουν το πέρασμα από την αγροτική στη βιομηχανική κοινωνία.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….





Επιμέλεια : Νησιώτης-Συναχίρης Ιωάννης
